

ભારત બન્યું વિશ્વની અંતરિક્ષ મહાશક્તિ



ત્રણ મિનિટમાં જ એ-સેટ મિસાઈલથી 300 કિમી દૂર લો અર્થ ઓર્બિટમાં લાઈવ સેટેલાઈટ નષ્ટ કરાયો : યુદ્ધ ક્ષેત્રમાં ફેરવાયેલા અંતરિક્ષમાં ભારતે હવે ડંકો વગાડ્યો : અંતરિક્ષ ક્ષેત્રે સેટેલાઈટ તોડી પાડવામાં સક્ષમ રહેલા અમેરિકા, ચીન

નવીદિલ્હી, તા. ૨૭
યુદ્ધ ક્ષેત્રમાં ફેરવાઈ ચુકેલા અંતરિક્ષમાં દુનિયાની સાથે કદમતાલ મેળવવા માટે ભારતે આજે મિશન શક્તિ મારફતે અંતરિક્ષમાં એક લાઈવ સેટેલાઈટને તોડી પાડવામાં સક્ષમતા મેળવી હતી. આની સાથે જ આ સિદ્ધિ હાસલ કરનાર ભારત દુનિયામાં ચાર દેશોની યાદીમાં જોડાઈ ગયું હતું. આ પ્રકારની સિદ્ધિ માત્ર ત્રણ દેશો જ મેળવી શક્યા છે જેમાં અમેરિકા, રશિયા અને ચીનનો સમાવેશ થાય છે. હવે ભારત પણ દુનિયામાં અંતરિક્ષ મહાશક્તિ તરીકે પોતાની નોંધણી કરાવવામાં સક્ષમ રહ્યું છે. ભારતે આ સિદ્ધિ હાંસલ કરી

લીધી છે. અંતરિક્ષમાં સેટેલાઈટને તોડી પાડવામાં સક્ષમ રહેલા દેશોની યાદીમાં ભારત જોડાઈ ગયું છે. ભારતે આ પરીક્ષણ એવા સમયે કર્યું છે ત્યારે ચીન સતત અંતરિક્ષમાં પોતાની તકાતમાં વધારો કરી રહ્યું છે. આ સેટેલાઈટ કિલર મિસાઈલના મહત્વનો અંદાજ આનાથી લગાવી શકાય છે કે, આની ઘોષણા વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ પોતે કરી છે. મોદીએ આજે રાષ્ટ્રના નામ સંબોધન કરતા કહ્યું હતું કે, ભારતે આ અભૂતપૂર્વ સિદ્ધિ હાંસલ કરી લીધી છે. ભારત હવે દુનિયામાં અંતરિક્ષ મહાશક્તિ બની ગયું છે. મોદીએ કહ્યું હતું કે, આજના દિવસે અમારા વેજાનિકોએ ૩૦૦

કિલોમીટર દૂર લો અર્થ ઓર્બિટમાં એક સેટેલાઈટને તોડી પાડ્યું છે. આ ઓપરેશન માત્ર ત્રણ મિનિટમાં પાર પાડવામાં આવ્યું હતું. મિશન શક્તિના નામથી આ ઓપરેશન હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. આ ઓપરેશન પુખ્ત જ સુરક્ષિત હતું તેમાં પુખ્ત જ ઉચ્ચ ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો હતો. વેજાનિકોએ તમામ નિર્ધારિત લક્ષ્ય હાંસલ કરી લીધા છે. જો કે, ભારતને આના કારણે જુદા જુદા દેશોની નારાજગીનો સામનો કરવો પડી શકે છે. જો કે, મોદીએ કહ્યું હતું કે, માત્ર સુરક્ષાના હેતુસર આ પરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું છે.

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

પાટનગરનું પોતાનું અખબાર

ગાંધીનગર અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૩૪) અંક નં. ૧૬

૨૮ માર્ચ, ૨૦૧૯, ગુરુવાર; ફાગણ વદ - ૮

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૧.૦૦

ગોવામાં રાજકીય ડ્રામાબાજી

એમજીપીના બે ધારાસભ્યો ભાજપમાં જોડાયા : ૩૬ સભ્યોવાળા ગોવાના ગૃહમાં ભાજપ પાસે સંખ્યાબંધ ૧૪ થઇ ગયું : કોંગ્રેસ અને અન્ય પાર્ટી આશ્ચર્યચકિત થઇ

નાયબ મુખ્યમંત્રી સુદીન ધવલીકરને હટાવાયા

પણજી, તા. ૨૭
મનોહર પરિકરના નિધન બાદ ગોવામાં સરકાર જાળવી રાખવામાં સફળ થયેલી ભાજપને મોટો ફટકો લાગ્યો છે. ગોવાના ઉપમુખ્યમંત્રી અને મહારાષ્ટ્રવાદી ગોમાંતક પાર્ટીના નેતા સુદીન ધવલીકરને બુધવારે હટાવી દેવામાં આવ્યા હતા. ધવલીકર પાસે લોક નિર્માણ મંત્રાલયનો હવાલો હતો. એમજીપી અને બીજેપીના નેતાઓ વચ્ચે વધતી કડવાશના કારણે સાવતં દ્વારા આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. એમજીપીના નેતાએ કહ્યું, રાતે ચોકીદારોએ એમજીપી પર જે ધાડ પાડી છે તેનાથી ગોવાના લોકો સ્તબ્ધ છે.

પણજી, તા. ૨૭
ગોવામાં અડધી રાત્રી બાદ જોરદાર રાજકીય ઘટનાક્રમ અને રાજકીય નાટ્યાત્મક ઘટનાનો દોર શરૂ થયો હતો. ભારતીય જનતા પાર્ટી સરકારમાં સાથી પાર્ટી મહારાષ્ટ્રવાદી ગોમાંતક પાર્ટીના ત્રણ પૈકી બે સભ્યોએ પોતાની પાર્ટીના નેતા અને સરકારમાં નાયબ મુખ્યપ્રધાન સુદીન ધવલીકરને એકલા છોડી દીધાં અને ભાજપની તરફેણમાં આવી ગયા છે. એટલું જ નહીં આ ધારાસભ્યોએ સ્વીકાર્યું છે કે ભાજપમાં મજૂ થવા માટેની અરજી પણ આપી દીધી છે. ગોવા સરકારમાં આ નાટ્યાત્મક ઘટનાક્રમથી હવે સવાલ એ થાય છે કે નાયબ મુખ્યપ્રધાન ધવલીકરનું હવે શું થશે. એમજીપીના બંને ધારાસભ્યો મનોહર અજગાંવકર અને દિપક પવારકરે ગોવા વિધાનસભાના સ્પીકરને પત્ર લખીને કહ્યું છે કે તેઓએ મહારાષ્ટ્રવાદી ગોમાંતક પાર્ટીને

ભાજપમાં મજૂ કરી દેવાનો નિર્ણય કર્યો છે. આની સાથે જ ૩૬ સભ્યોના ગૃહમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીનું સંખ્યાબળ હવે વધીને ૧૪ થઈ ગયું છે. આ નાટ્યાત્મક ઘટનાક્રમ પહેલા ગોવા સરકારની સ્થિરતા માટે એમજીપીના ત્રણ ધારાસભ્યોના સમર્થનની જરૂર હતી. ગોવાની ૪૦ સભ્યોની વિધાનસભામાં ભાજપના નેતૃત્વમાં સરકારને ૨૦ ધારાસભ્યોનો ટેકો

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

માત્ર ત્રણ મિનિટમાં જ મિશન શક્તિ હેઠળ સેટેલાઈટ તોડાયું

૩૦૦ કિમી દૂર લો અર્થ ઓર્બિટમાં સેટેલાઈટ કુક્કચું સ્વદેશી એન્ટી સેટેલાઈટ મિસાઈલ મારફતે મિશન પૂર્ણ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૭
ભારતે અંતરિક્ષમાં યુદ્ધ ક્ષમતા હાંસલ કરીને કોઈપણ સેટેલાઈટને તોડી પાડવાની શક્તિ હાંસલ કરી લીધી છે. દેશના વેજાનિકોએ આજે માત્ર ત્રણ મિનિટમાં મિશન શક્તિ મારફતે અંતરિક્ષમાં લો અર્થ ઓર્બિટમાં ૩૦૦ કિલોમીટરના અંતરે એક સેટેલાઈટને તોડી પાડ્યું હતું. સ્વદેશમાં બનેલ એન્ટી સેટેલાઈટ મિસાઈલ મારફતે આ સેટેલાઈટને તોડી પાડવામાં આવ્યું હતું. અંતરિક્ષ વૈજ્ઞાનિક અજય લેલેએ કહ્યું હતું કે, એન્ટી સેટેલાઈટ મિસાઈલની અંદર બારુદનો જથ્થો હોતો નથી અને ક્રાઈનેટિક કિલ વેપન તરીકે

કહેવામાં આવે છે. સામાન્ય મિસાઈલના ટિપ ઉપર વોરહેડ મુકવામાં આવે છે. લક્ષ્ય ઉપર ટકરાયા બાદ બ્લાસ્ટ થાય છે જ્યારે એન્ટી સેટેલાઈટ મિશન ક્રાઈનેટિક કિલ મિકેનિઝમ ઉપર કામ કરે છે. તેના વોરહેડ ઉપર એક મેટલ સ્ટ્રીપ હોય છે. સેટેલાઈટ ઉપર મેટલનો ગોળો પડે છે અને તેને તોડી પાડે છે. આ મિસાઈલ કોઈપણ દેશને અંતરિક્ષમાં લશ્કરી તાકાત ઉપલબ્ધ કરાવવામાં કામ આવે છે. અંતરિક્ષમાં મહાશક્તિ તરીકે ગણાતા દેશોમાં હવે ભારત પણ સામેલ થઈ ગયું છે. અલબત્ત કોઈપણ દેશે યુદ્ધમાં આવી એન્ટી સેટેલાઈટ મિસાઈલનો ઉપયોગ કર્યો નથી.

ન્યુઝ ટ્રેક

ગિરિરાજસિંહ બેગુસરાયથી ચૂંટણી લડશે

બેગુસરાય સીટ બાબતે ભાજપના સાંસદ ગિરિરાજસિંહ થોડાક નારાજ જવા મળી રહ્યા છે. આ બાબતે અમિત શાહે કહ્યું છે કે, ગિરિરાજસિંહ બેગુસરાયથી જ ચૂંટણી લડશે. તેમની ફરિયાદોનું નિરાકરણ ટૂંક સમયમાં લાવવામાં આવશે.

વિજય માલ્યાના શેર વેચવામાં આવશે

ભાગેડુ કારોબારી વિજય માલ્યાના લાખો શેર વેચી રૂા. ૧૦૦૦ કરોડ વસુલવામાં આવશે. ધનશોધન રોધી કાનૂન અદાલતે યુબીએલ કંપનીમાં માલ્યાની ભાગીદારીવાળા શેર વેચવાની સંમતિ આપી દીધી છે.

લોકપાલ સમિતિના રાજ્યોની શપથવિધિ

લોકપાલ અધ્યક્ષ ન્યાયમૂર્તિ પી.સી. ધોષે નવી દિલ્હીમાં આયોજિત એક સમારંભમાં લોકપાલના તમામ આઠ રાજ્યોને પદના શપથ આપાયા હતા. ન્યાયમૂર્તિ સર્વશ્રી બાબાસાહેબ ભોસલે, પ્રદિપકુમાર મોહંતી, ન્યાયમૂર્તિ અભિલાષ કુમારી, ન્યાયમૂર્તિ અજયકુમાર ત્રિપાઠી, ટિનેશકુમાર જૈન, અર્ચના રામસુંદર, મહેન્દ્રસિંહ અને ડૉ. ઈન્દ્રજીત ગોતમને શપથ આપાયા છે.

અભિનેત્રી ઉર્મિલા માતોડકર કોંગ્રેસમાં જોડાઈ

ગઈકાલથી થઈ રહેલી અટકળોને સાચી પાડતા આખરે ફિલ્મ અભિનેત્રી ઉર્મિલા માતોડકર કોંગ્રેસમાં જોડાઈ ગઈ છે.

રાહુલ ગાંધીએ કોંગ્રેસમાં જોડાવા બદલ ઉર્મિલાનું સન્માન કરીને તેને બૂકે આપ્યો હતો. ઉર્મિલાએ કહ્યું હતું કે, આજે એવા નેતાની જરૂર છે જે બધાને સાથે લઈને ચાલે અને તમામને ન્યાય અપાવે. મારી નજરમાં રાહુલ ગાંધી આવા જ નેતા છે.

પોરબંદર દરિયામાંથી ૫૦૦ કરોડના ડ્રગ્સનો જથ્થો કબજે

નવ ધરાની આરોપીઓની ધરપકડ કરાઈ : પાકિસ્તાનથી હમીદ મલિક નામના માફિયાએ આ ડ્રગ્સનો જથ્થો મોકલાયો હોવાની ચોંકાવનારી માહિતી સપાટીએ

અમદાવાદ, તા. ૨૭
ભારત અને પાકિસ્તાન વચ્ચે ચાલી રહેલા ધરપકડ વચ્ચે ગુજરાત સહિત દેશની ચારેબાજુની સરહદો ઉપર ચોંપતો બંદોબસ્ત ગોઠવી દેવામાં આવ્યો છે, ત્યાં આજે પોરબંદરમાં મધદરિયે ગુજરાત એટીએસ તેમજ કોસ્ટગાર્ડ અને મરીન ટાસ્કફોર્સની ટીમે સંયુક્ત ઓપરેશન હાથ ધરીને ૫૦૦ કરોડના ડ્રગ્સની દાણચોરીનો પદક્રિયા કરીને ૯ ઈરાનીની ધરપકડ કરી લેતાં ભારે ચક્રવાર મચી ગઈ છે. પાકિસ્તાનમાંથી હમીદ મલિક નામના ડ્રગ માફિયાએ આ કન્સાઈનમેન્ટ મોકલાવ્યું હોવાની ચોંકાવનારી

માહિતી સામે આવતાં સુરક્ષા એજન્સીઓ દોડતી થઈ ગઈ છે. સુરક્ષા એજન્સીઓએ હવે ડ્રગ્સના મોટા કન્સાઈનમેન્ટને લઈ તેના નેટવર્ક અને તેની ડિલીવરી ક્યાં કરવાની હતી તે સહિતના મુદ્દાઓની ઝીણવટભરી તપાસ હાથ ધરી છે. પાકિસ્તાનથી આવેલું આ ડ્રગ્સ ઈરાનમાં લઈ જવાનું હતું. ત્રણેય એજન્સીઓએ

● અનુસંધાન પાન-૭ પર

Amul BUTTERMILK
અમૂલ બટરમિલ્ક

₹ 10/-* for 500ml

For any clarification please contact us on- 079-23969055/56/57

ROOPKALA
The silver shop

માત્ર ચાંદીનો શો-રૂમ

199, District Shopping Center, Nr. Bank of Baroda, Sector - 21, Gandhinagar, Ph.232 48225

HYUNDAI Grand i10 ગોલ્ડ ધમાકા ઓફર્સ.

આજે જ ગ્રાન્ડ i10 નું ભુકિંગ કરાવો અને 3 ગ્રામ સોનાનો સિક્કો ચોક્કસ મેળવો.*

700000 AND COUNTING

THE GRAND i10 7 LAC CARS CELEBRATION. GET LUCKY & GET 100% CASHBACK.

₹ 5.74 લાખથી* શરૂ (મેગના) ભુકિંગ પર ₹ 75,000** ડેલિવરીટસ

ડાઉન પેમેન્ટ ₹ 6,666 & EMI ફક્ત ₹ 6,666*

Grand i10 NO.1 HIGHEST SELLING CAR IN GUJARAT

- રિયર AC વેટ અને પાવર લાઉન્ડરેટ
- ડ્રાઇવર સાઇડ એર બેગ
- ડબલ કન્સોલ સ્ટોરેજ
- ગોલ્ડ સિફ્ટ ઈક્ટિવેટર
- સ્ટીયરીંગ વ્હીલ રિમોટ કંટ્રોલ

આજેજ ટેસ્ટ ડ્રાઇવ કરો.

*EMI ₹ 6,666/- ફક્ત મેગના વેરીએન્ટ ઉપર મળશે. **ઓફર ફક્ત ૩૧ માર્ચ સુધીજ.

For more details, give a missed call on 07672624330

www.hyundai.co.in

Available in standard model across Gujarat

3 Years/1,00,000 km Warranty**
3 Years Road Side Assistance (RSA)

Book online at https://book.hyundai.co.in

Lowest cost of maintenance since 2017.**

PUNJAB HYUNDAI 78200 03300

Plot No. 1004/A, Sector 28, GIDC, Opp. DSP Office, GANDHINAGAR

2/5 Umiya Tirth Ville, Nr. Gayatri Mandir, Mehsana Highway, KALOL 99250 04743

Nr. Atithi Hotel, Opp. Ashirwad Hospital DEHGAM 98250 42175